
 

 

                                                                              

 
 

  نمونه سؤالات:

 

   ييدارو اهانيگ از يريگ سانسا

   
  ٣١٣٣٣١٠٥٠٠٢٠٠١١كد استاندارد: 

  

 
  معاونت پژوهش، برنامه ريزي و سنجش مهارت

  دفتر سنجش مهارت و صلاحيت حرفه اي



 

 

  ؟ نيستفاده از روش خشك كردن هواي خنك صحيح گدام گزينه در خصوص است-١
  از هواي خنك تري نسبت به ساير روشها استفاده مي شود -الف
  مقرون به صرفه نمي باشد -ب
  به شرايط محيطي بستگي دارد -ج
  همان دماي محيط است -د
  وزن مناسب جهت خشك كردن برگ تازه در هر متر مربع تور سيمي چه قدر است ؟-٢

  لوكي٠,٥ -الف
  كيلو ١ -٠,٥ -ب
  كيلو ٢-١ -ج
  كيلو٢,٥-٢ -د
  وزن مناسب جهت خشك كردن پوست و ريشه تازه در هر متر مربع تور سيمي چه قدر است ؟-٣

  كيلو٠,٥ -الف
  كيلو ١ -٠,٥ -ب
  كيلو ٢-١ -ج
  كيلو٢,٥-٢ -د
  دماي مناسب جهت خشك كردن از روش هواي گرم چه قدر است ؟-٤

  ستانهواي گرم فصل تاب -الف
  درجه ٨٠-٤٠ -ب
  ١٠٠-٨٠ -ج
  ٢٠٠- ١٠٠ -د
  هاي كابينتي در كدام نوع روش خشك كردن استفاده مي شود ؟خشك كن -٥

  خشك كردن هواي خنك -الف
  خشك كردن هواي گرم -ب
  خشك كردن هواي داغ -ج
  خشك كردن ميوه ها -د
  خشك كن  هاي تسمه اي در كدام نوع روش خشك كردن استفاده مي شود ؟-٦

  خشك كردن هواي خنك -الف
  خشك كردن هواي گرم -ب
  خشك كردن هواي داغ -ج
  خشك كردن برگ -د



 

 

  مقدار عملكرد در خشك كن هاي كابينتي چه مقدار است ؟-٧
  روز و مقدار نامحدود ٢٠-٨ -الف
  تن ٤-٣ساعت  ٢٤ -ب
  تن ١٤-٨ساعت  ٢٤ -ج
  تن ٢دقيقه  ٥-٢ -د
  دار است ؟مقدار عملكرد در روش جريان هواي داغ چه مق-٨

  تن گياه تازه ٤- ٣ساعت  ٢٤ -الف
  تن گياه تازه ١٤-٨ساعت  ٢٤ -ب
  تن گياه خشك ١٤-٨ساعت  ٢٤ -ج
  تن ٢دقيقه  ٥-٢ -د
  مقدار ريشه تازه براي بدست آوردن يك كيلو ريشه خشك چقدر است ؟-٩

  كيلو ٨-٥ -الف
  كيلو ٥- ٤ -ب
  كيلو ٤-٣ -ج
  كيلو١,٥-١/٢ -د

  ياز براي به دست آوردن يك كيلو ميوه خشك ......... است .مقدار ميوه تازه مورد ن-١٠
  كيلو ٨ -٥ -الف
  كيلو ٥- ٤ -ب
  كيلو ٤-٣ -ج
  كيلو١,٥-١,٢ -د

  سرعت بالاي خشك كردن گياه باعث .......... مي شود .-١١
  كاهش مقدار اسانس -الف
  افزايش اسانس -ب
  افزايش كيفيت اسانس -ج
  دوام بيشتر مواد اسانسي -د

  استخراج با حلال با دستگاه سوكسله از چه حلالي براي شاخه و ريشه و صمغ استفاده مي شود؟در -١٢
  آب -الف
  پتروليوم اتر -ب
  الكل -ج
  بنزن -د



 

 

  در استخراج با حلال آلي عيب استفاده از بنزن چيست ؟-١٣
  خطرناك بودن و آتش زا بودن -الف
  حلاليت بسيار بالا -ب
  محلول شدن با آب -ج
  بوي بد ايجاد -د

  براي استخراج مواد گياهي ارزانتر در روش استخراج با حلال آلي از چه حلالي استفاده مي شود ؟-١٤
  پتروليوم اتر -الف
  بنزن -ب
  الكل -ج
  آب -د

  نقش كندانسور يا مبرد در دستگاه كله ونجر چيست ؟-١٥
  خارج نمودن اسانس با استفاده از شير تخليه -الف
  ه براي جلوگيري از صدمه حرارت بالاخنك نگاه داشتن لول -ب
  سرد كرن بخار اسانس -ج
  هدايت بخار اسانس به شير تخليه -د

  در عرق گيري از كدام نمونه گياهي براي استخراج استفاده مي شود ؟-١٦
  نمونه تر -الف
  نمونه خشك -ب
  نمونه تر و خشك -ج
  نمونه پودر شده -د

  شوف بالون چيست ؟-١٧
  نمونه گياه و آبمحل قرار دادن  -الف
  محل ذخيره و جمع آوري اسانس -ب
  منبع حرارتي براي جوش آوردن مايع -ج
  سرد كننده -د

  براي استخراج اسانس موجود در پوست پرتقال از چه روشي مي توان استفاده كرد ؟-١٨
  تقطير -الف
  استفاده از حلال -ب
  استفاده از روغن گياهي -ج
  پرس -د



 

 

  ل الكل يا تقطير كدام ماده حاصل بوي قوي تري دارد ؟در روش استخراج با حلا-١٩
  الكل -الف
  روش تقطير -ب
  تفاوتي ندارند -ج
  در الكل  رنگ تيره تر و بوي قوي تر -د

  در كدام روش استخراج ماده به دست آمده خالص تر خواهد بود ؟-٢٠
  عرق گيري -الف
  اسانس گيري -ب
  عصاره گيري -ج
  پرس سرد -د

  مورد گياه داروئي صحيح است ؟ كدام گزينه در-٢١
  گياهان خودرو و وحشي كه داراي خواص داروئي باشند . -الف
  گياهاني كه كاشت داشت برداشت آن جنبه داروئي دارد . -ب
  گياهاني كه حاوي مواد مفيدي مانند قند و پروتئينها هستند . -ج
  گياهاني داراي متابوليتهاي اوليه باشند -د

  اي گياه حاوي مواد داروئي است ؟كدام قسمت از اعض-٢٢
  تمام بخشهاي هوائي -نعنا  -الف
  ساقه همراه پوست - سنبل الطيب  -ب
  برگ و گل  - گل گاو زبان  -ج
  سر شاخه گلدار -اسطوخودوس  -د

  كدام گزينه در خصوص محل تشكيل اسانسها در فلفل صحيح است ؟-٢٣
  تارهاي ترشح كننده -الف
  كيسه هاي غدد ترشحي -ب
  سلولهاي پوست يا پارانشيم -ج
  سرشاخه گلدار -د

  در روش استخراج با دستگاه كله ونجر از گياهان ...............استفاده مي شود .-٢٤
  پودر گياه تازه -الف
  گياه خشك پودر نشده -ب
  گياه تازه -ج
  پودر گياه خشك -د



 

 

  در نعنا محل تشكيل اسانس منتوفوران در ........ گياه مي باشد .-٢٥
  برگهاي جوان -الف
  ساقه -ب
  برگهاي مسن -ج
  گل -د

  علت بوي قوي در اسانس گل محمدي كدام است؟-٢٦
  به علت وجود اكسيژن در تركيب اسانس -الف
  به علت وجود بوي تند گوگرد -ب
  به علت تعداد بيشتر كربن در تركيب اسانس -ج
  به علت غلظت بالا اسانس -د

  نسي در گياه مي شود ؟كدام تنش موجب افزايش مواد اسا-٢٧
  تنش آفات -تنش خشكي  -الف
  تنش مكانيكي و مواد غذائي -ب
  تنش خشكي -ج
  خراش روي بوته -د

  كدام دسته از مواد توليدي  در گياه جزء مواد داروئي محسوب مي شوند ؟-٢٨
  عرقيات -الف
  مواد اوليه -ب
  مواد ثانويه -ج
  موم و يا واكس -د

  ك از گياهان زير است ؟ميرتول جزء اسانس كدام ي-٢٩
  نعنا -الف
  رزماري -ب
  مورد -ج
  سوزني برگها -د

  ساده ترين روش استخراج مواد اسانسي كدام است ؟-٣٠
  استفاده از عرق گيري -الف
  كله ونجر -ب
  روش تقطير با بخار آب -ج
  تقطير با آب و بخار آب -د



 

 

  اده مي شود ؟در كدام گياه ار سرشاخه گلدار جهت برداشت و استخراج استف-٣١
  اسطوخودوس -رزماري  - آويشن  -الف
  سنب الطيب - به ليمو  - نعنا  -ب
  زنجبيل بهار نارنج -ج
  مورد - آويشن  -گل محمدي  -د

  دو زنچيره ايزوپرن يك .......... تشكيل مي دهد .-٣٢
  دي ترپن -الف
  مونوترپن -ب
  سسكوئي ترپن -ج
  تتراترپن -د

  لال آلي چيست ؟نام دستگاه استخراج از طريق ح-٣٣
  تقطير -الف
  كله ونجر -ب
  سوكسله -ج
  ديگ نيچه -د

  زمان برداشت در كدام گزينه در گياهان داروئي صحيح است ؟-٣٤
  گشنيز و شويد در بهار -الف
  رنجبيل و سنبل طيب در پاييز -ب
  رازيانه و زيره و سياه دانه بهار -ج
  دارچين و زردچوبه زمستان -د

  ام گزينه صحيح است ؟اندام داروئي در كد-٣٥
  بذر  - زيره و گشنيز -الف
  ريشه -دارچين و زنجبيل  -ب
  سرشاخه حاوي گل -گل محمدي و بهار نارنج  -ج
  پوست -اوكاليپتوس و دارچين  -د

  در كدام نوع از انواع رطوبت بر اساس شيب در گياه جابجا و خارج مي شود ؟-٣٦
  رطوبت مكانيكي -الف
  رطوبت پيوسته -ب
  ت چسبندهرطوب -ج
  فيزيكوشيميائي -د



 

 

  منظور از خشك كردن خارج كردن كدام رطوبت است ؟-٣٧
  مكانيكي و فيزيكو شيميائي -الف
  فيزيكوشيميائي و رطوبت آزاد -ب
  رطوبت پيوسته و مكانيكي -ج
  مكانيكي و فيزيكي -د

  رطوبت مطلوب پس از خشك كردن گياه داروئي در چه حدي است ؟-٣٨
  درصد ١٠-٥ -الف
  درصد ١٤-١٠ -ب
  درصد ١٨-١٤ -ج
  درصد ٢١-١٨ -د

  كدام گزينه نشانه تغيير در مواد موثره هنگام انبارداري در گياه مي باشد  ؟-٣٩
  خرد شدن -الف
  تغيير رنگ و بو و طعم -ب
  قهوه اي شدن -ج
  باقي ماندن رطوبت شيميائي در گياه -د

  كدام يك در مورد متابوليتهاي ثانويه صحيح مي باشد؟-٤٠
 - گليكوزيدها -متابوليتهاي ثانويه يا مواد موثره كه در داروسازي اهميت دارند كه شامل:آلكالوئيدها-فال

  فلاونوئيدها و اسانس( روغنهاي فرار)... -موسيلاژها
تركيباتي هستند كه در تمامي جانوران و گياهان و يا موجودات وجود دارد و بدون آن ها زندگي امكان  پذير  -ب

  در گياهان چربيها اهميت اصلي گياهان را موجب مي شود.نيست، مثلا 
  متابوليتهاي ثانويه يا مواد موثره كه در داروسازي اهميت دارند كه شامل: چربيها مي باشد. -ج
تركيباتي هستند كه در تمامي جانوران و گياهان و يا موجودات وجود دارد و بدون آن ها زندگي امكان  پذير  -د

  اهان تاننها اهميت اصلي گياهان را موجب مي شود.نيست، مثلا در گي
  ؟نيستكداميك در مورد معايب گياهان وحشي صحيح  -٤١
  در سطح وسيعي جمع آوري مي شوند و جمع آوري آنها مشكل و يا دسترسي به آنها مشكل است. -الف
  جمع آوري در زمان محدوود امكان پذير نيست. -ب
  ا روي ماده موثره آن اثر نمي گذارد.محيط گياهان كنترل شده نيست ام -ج
  خطر انقراض ( به دليل علمي نبودن روش جمع آوري) آ نها وجود دارد. -د

  زمان جمع آوري گياهان دارويي بسيار مهم است، مثلا؟ -٤٢
  هر چه دما بالاتر باشد، مواد موثره در بعضي از گياهان بالا مي رود. -الف
  موثره در بعضي از گياهان بالا مي رود.هر چه فشار بالاتر باشد، مواد  -ب
  هر چه دما بالاتر باشد، مواد موثره در بعضي از گياهان پايين مي رود. -ج
  هر چه فشار بالاتر باشد، مواد موثره در بعضي از گياهان پايين مي رود. -د



 

 

  بهترين زمان برداشت پوست گياهان دارويي كدام است؟ -٤٣
  فعاليت هاي گياهي) در تابستان (بعد از شروع -الف
  در تابستان در فصل زايشي گياه -ب
  در زمستان -ج
  در بهار ( قبل از شروع فعاليت هاي گياهي) و در پاييز -د

  كدام يك فرمول ترپن ها مي باشد؟ -٤٤
  C10 H16  -  الف
  C5 H8  - ب
  C15 H24  -  ج
  C5 H8(n( -د

  ؟نمي باشدردن صحيح كدام يك از گزينه هاي زير در رابطه با شرايط خشك ك -٤٥
محتواي رطوبتي تا حد موازنه كم شود، حد موازنه براي هر دما و رطوبت نسبي خاص متفاوت است و با توجه  -الف

  به استانداردها يا نياز مشتري مشخص مي شود.
  كيفيت مواد موثره، رنگ، طعم و عطر حداقل كاهش را داشته باشد. -ب
  نباشد. ديگري شيميايي افزودني هيچ كردن اضافه به لزومي است ممكن شود، بيشتر شده تعيين حد از نبايد ميكروبي بار -ج
  رنگ و طعم حداكثر كاهش را داشته باشد و محتواي رطوبتي تا حد موازنه زياد شود. -د

  دماي لازم براي خشك كردن، بيشتر به ...................... بستگي دارد. -٤٦
  في آننوع محصول و جنبه هاي كي -الف
  جنبه هاي كيفي آن -ب
  نوع محصول -ج
  ميزان رطوبت -د

  نمي باشد؟كدام يك از مهم ترين فاكتور هاي خشك كردن  -٤٧
  مصرف انرزي ويژه -الف
  ظرفيت پذيرش ورودي خشك كن -ب
  زمان بازداري -ج
  ميزان مواد -د

  شود.هرگونه تاخير در خشك كردن باعث.......................... محصول مي  -٤٨
  افزايش رطوبت -الف
  كاهش رطوبت -ب
  گسترش سريع آلودگي محصول -ج
  افزايش وزن تر -د



 

 

دماي پيشنهاد شده براي خشك كردن گياهان دارويي با توجه به نوع ماده موثره در آن ها متفاوت است، با  -٤٩
  ؟نادرست استتوجه يه اين موضوع كدام مورد زير 

  سانتي گراددرجه  ١٠٠براي گليكوزيدها تا -الف
  درجه سانتيگراد ٦٥براي گياهان داراي تركيبات لعاب دار تا  -ب
  درجه سانتيگراد ٤٥براي گياهان داراي اسانس تا  -ج
  درجه سانتيگراد ٦٠تا  ٤٠براي اكثر گياهان دارويي بين  -د

  دماي بالا بر .......................... گياهان دارويي و معطر تاثير گذار است. -٥٠
  كميت و كيفيت -فال

  كيفيت -ب
  كميت -ج
  افزايش مواد موثره -د

  خشك كن هاي ناپيوسته (خشك كن هواي داغ) غالبا براي......................... استفاده مي شوند. -٥١
  مواد گياهي با وزن تر بالا -الف
  مواد گياهي توده اي -ب
  گل ها -ج
  مواد گياهي با وزن تر پايين -د

  كابينتي براي خشك كردن چه مواردي بسيار مناسب هستند؟خشك كن هاي  -٥٢
  مواد گياهي توده اي -الف
  قطعه هاي گياهي بريده شده، برگها، گلها، دانه ها -ب
  مواد گياهي با وزن تر بالا -ج
  مواد گياهي با وزن تر پايين -د

  خشك كن تونلي براي چه مواردي مناسب است؟ -٥٣
  اي خرد شده و دانه هاخشك كردن ميوه ها، قارچ ه -الف
  مواد گياهي توده اي -ب
  گل ها -برگها -ج
  فقط برگ ها -د

  كدام يك از موارد زير صحيح مي باشد؟ -٥٤
براي خشك كن هاي نواري كه به تجهيزات بيشتري نياز دارند توليد گياهان دارويي و معطر بايد با توليد  -الف

  ميوه ها و سبزي ها همراه باشد.
  نواري براي خشك كردن ميوه هاي برش خورده مناسب نيستند.خشك كن هاي  -ب
  خشك كن هاي نواري براي خشك كردن دانه ها مناسب است. -ج
  خشك كن هاي نواري براي خشك كردن گياهان توده اي مناسب است. -د



 

 

ني بستگي ساعت بيشتر باشد، اين فاصله زما ٣به طور كلي فاصله زماني بين برداشت و خشك كردن نبايد از  - ٥٥
  به .............................دارد به طوري كه دماي بالا و رطوبت زياد هوا باعث........ اين زمان مي شود.

  كاهش -شرايط آب و هوايي -الف
  افزايش-شرايط آب و هوايي -ب
  كاهش -حجم مواد گياهي -ج
  افزايش - حجم مواد گياهي -د

  ج مواد از گياهان كدام است؟پركاربردترين روش مدرن براي استخرا -٥٦
  تقطير با آب -الف
  تقطير با بخار -ب
  فشردن سرد -ج
  استخراج با حلال ها -د

  سيد هاي چرب و موم ها در الكل حل......................و......................حذف شوند.ا -٥٧
  بايد - نمي شوند -الف
  بايد - مي شوند -ب
  نبايد - نمي شوند -ج
  بايدن -مي شوند -د

  براي استخراج اسانس ليمو و برگاموت كدام روش بهتر است؟ -٥٨
  تقطير با بخار -الف
  استخراج به وسيله فشردن و تيغ ز دن -ب
  استخراج با حلال -ج
  استخراج با سيال فوق بحراني -د

  گياهان عالي به كدام روش تكثير مي شوند؟ -٥٩
  هاگ -پيوند -بذر -پياز - ريزوم - كولتوبر -الف
  قلمه -پيوند -بذر - پياز -ريزوم - كولتوبر -ب
  هاگ -ج
  فقط پيوند -د

  ؟نيست صحيح خاص زمانهاي در دارويي گياهان مختلف هاي اندام آوري جمع مورد در زير هاي گزينه از يك كدام -٦٠
  جمع آوري ميوه در هنگام رسيدن كامل آن هاست. -الف
  ز است.جمع آوري دانه در اواخر تابستان تا اوايل پايي -ب
  ريشه و ريزوم در اواخر زمستان جمع آوري مي شود. -ج
  جمع آوري گل ها بلافاصله بعد از باز شدن و يا هنگام باز شدن گل هاست و يا هنگام گرده افشاني. -د



 

 

  در گل انگشتانه گليكوزيد ديگوكسين.......................است. -٦١
  بعداظهر بيشتر از صبح است. -الف
  متر از صبح است.بعداظهر ك -ب
  شب بيشتر از بعداظهر است. -ج
  شب كمتر از بعداطهر است. -د

  اندام هاي زيرزميني براي بهره برداري چه زمان برداشت مي شود؟ -٦٢
  اواخر پاييز -الف
  اوايل پاييز -ب
  اواخر تابستان -ج
  اوايل تابستان -د

  در اثر مصرف زيادي اسانس ها چه عوارضي ايجاد مي شود؟ -٦٣
  صاف عضلات ويژه به عضلات فلج -تنفسي) عضلات فلجي خفگي( -مغزي مراكز تحريك -شديد اسهال -تشنج -درد دل -لفا

  فقط دل درد -ب
  يبوست -ج
  فقط اسهال -د

  روغن هاي فرار بر اساس تركيبات شيميايي موجود در آن ها به چند دسته تقسيم مي شود؟ -٦٤
  هيدروكربورها هستند. روغن هاي فرار كه حاوي الكل هستند.دو دسته: روغن هاي فرار كه حاوي  -الف
سه دسته: روغن هاي فرار كه حاوي هيدروكربورها هستند. روغن هاي فرار كه حاوي الكل هستند. روغن هاي  -ب

  فرار كه حاوي كتون يا ستون هستند.
  اوي كتون يا ستون هستند.دو دسته: روغن هاي فرار كه حاوي هيدروكربورها هستند. روغن هاي فرار كه ح -ج
سه دسته: روغن هاي فرار كه حاوي هيدروكربورها هستند. روغن هاي فرار كه حاوي الكل هستند. روغن هاي  -د

  فرار كه حاوي آب هستند.
  اگر دماي هوا و محتواي رطوبتي مواد گياهي بالا باشد، مدت زمان حمل و نقل بايد..............شود. -٦٥
  زياد -الف
  كم -ب
  ثابت -ج
  زياد و ثابت -د

  ؟نمي باشدكدام يك از گزينه هاي زير جز تغييراتي كه در فرآيند خشك كردن در محصول ايجاد مي شود،-٦٦
  تغييرات در بار ميكروبي و جمعيت حشرات -الف
  فعل و انفعال هاي آنزيمي -ب
  فعل و انفعال هاي فيزيكي -ج
  ( رنگ، مزه، تغييرات حجم)تغييرات ساختاري، فيزيكي و تغييرات آروما -د



 

 

  دماي بالاي خشك كردن چه عاملي را سبب مي شود؟ -٦٧
  تخريب ساختار سلول و به ويژه در گياهان برگي موجب خروج شيره سلولي مي شود. -الف
  افزايش وزن خشك -ب
  كاهش وزن تر -ج
  افزايش چرخش هوا -د

  ؟نمي باشد ور خورشيد يا در سايه)كدام يك از موارد زير از معايب خشك كردن طبيعي (در ن -٦٨
  افزايش رشد قارچ ها و گسترش حشرات -الف
  افزايش كيفيت گياهان -ب
  كاهش ميزان اسانس -ج
  تغيير رنگ محصولات -د

  ن ترين و قوي ترين روش براي جداسازي روغن هاي فرار و اندازه گيري كمي آن ها كدام روش است؟ئمطم -٦٩
  HPLC  -الف
  Gc - ب
  TLc  -  ج
  ه ونجركل -د

  كدام گزينه در مورد ميزان گليكوزيد گل انگشتانه صحيح است؟ -٧٠
  روز بيشتر از شب -الف
  بعداظهر بيشتر از صبح -ب
  صبح بيشتر از شب -ج
  صبح بيشتر از بعداظهر -د

  قديمي ترين روش تقطير كدام است؟ -٧١
  تقطير با آب -الف
  تقطير بخار -ب
  تقطير با آب و بخار -ج
  تقطير با يك حلال -د

  آورد. دست به ........گلاب و ميتوان.........اسانس محمدي گل تن ٥ تا ٣ هر از محمدي هاي گل كيفيت و به فصل بنا -٧٢
  كيلوگرم ٥٠٠ -كيلو گرم ٢ -الف
  كيلوگرم ٥٠٠ - كيلو گرم ١ -ب
  كيلوگرم ٣٠٠ -كيلو گرم ٢ -ج
  كيلوگرم ٣٠٠ -كيلو گرم ١ -د



 

 

  روش تقطير با بخار كدام است؟معايب استفاده از  -٧٣
  هزينه بالاي تجهيزات آن -الف
  افزايش هزينه ها حين استخراج -ب
  امكان تغيير فشار وجود ندارد -ج
  سرعت تقطير كم -د

در عمليات استخراج با بهره گيري از امواج گياهي در معرض امواج مافوق صوت (مدت زمان قرارگيري ماده -٧٤
  دارد؟صوت) بستگي به چه عاملي 

  حجم ماده گياهي -الف
  وزن تر -ب
  نوع ماده گياهي -ج
  وزن خشك -د

  شود. مي استفاده كيلوهرتز...... تا ......فركانس با امواجي از صوت مافوق امواج كمك با استخراج براي كليطور به -٧٥
  ٣٠٠ - ٤٠ -الف
  ٤٠٠ - ٢٠٠ -ب
  ٥٠٠ -٢٠ -ج
  ٣٠٠ -٢٠٠ -د

  گياهان دارويي چيست؟ بهترين فرم محل خشك كردن -٧٦
  مكان كاملا باز با آفتاب مستقيم -الف
  مكان كاملا  باز با سايه -ب
  سالن سرپوشيده همراه با مخازن -ج
  سالن سرباز -د

  هستند. ......حرارت داد چون آلكالوئيدها نسبت به حرارت ............گياهان حاوي آلكالوئيد را ميتوان تا دماي ......-٧٧
  مقاومتر - درجه ٧٠ - ٦٠ -فال

  حساس تر - درجه٦٠ - ٥٠ -ب
  مقاومتر - درجه ٦٠ -٥٠ -ج
  حساس تر -درجه٧٠ - ٦٠ -د

  تاثير سرعت جريان هوا بر خشك كردن همرفتي به....................و......................بستگي دارد. -٧٨
  حجم جريان هوا در داخل خشك كن و افت فشار هوا -الف
  هوا دما و چرخش -ب
  وزن خشك و وزن تر -ج
  دما و افزايش فشار هوا -د



 

 

متر در  در خشك كن هاي ناپيوسته سرعت هوا براي خشك كردن گياهان دارويي و معطر را بين ......تا......... -٧٩
  ثانيه انتخاب مي كنند.

  ٠,١تا  ٠,٠٧ -الف
  ٠,٢تا  ٠,٠٨ -ب
  ١تا  ٠,٧ -ج
  ١تا  ٠,٨ -د

  رداشت و خشك كردن نبايد از..... بيشتر باشد.به طور كلي فاصله زماني ب -٨٠
  ساعت ٢ -الف
  دو روز -ب
  ساعت ٣ -ج
  يك روز -د

  قسمت اعظم گياهان دارويي منشا ..................... دارند. -٨١
  گياهان وحشي يا خودرو -الف
  گياهان كشت شده -ب
  گياهان وحشي و كشت شده به طور مساوي -ج
  خشخاش -د

  اوليه به چه صورت است؟ روش تكثير گياهان -٨٢
  پيوند -الف
  قلمه -ب
  هاگ -ج
  بذر -د

  است. محل تشكيل روغن هاي فرار و اسانس ها در تيره مركبات در ................. -٨٣
  مجاري ترشحي -الف
  كيسه هاي ترشحي -ب
  پارانشيمي -ج
  گلبرگ ها -د

  مناسب است؟كدام نوع خشك كن براي خشك كردن كرفس،ريشه هاي كما، هويج وحشي  -٨٤
  خشك كن سيلويي -الف
  خشك كن تسمه اي -ب
  خشك كن دوار -ج
  خشك كن طبقي پايه دار -د



 

 

  عامل اصلي طعم و عطر اسانس هاي روغني..............است. -٨٥
  ترپن ها -الف
  فنيل پروپن ها -ب
  مونوترپنها -ج
  سسكوئي ترپن ها -د

  .........بستگي دارد.كاهش كيفيت مواد گياهي بيش از هرچيز به..........-٨٦
  محتواي رطوبتي آن ها و دماي هوا -الف
  محتواي رطوبتي آن ها -ب
  دماي هوا و نحوه حمل و نقل -ج
  نحوه حمل و نقل -د

  ظرفيت پذيرش ورودي براساس .........................تعريف مي شود. -٨٧
  وزن تر و وزن خشك -الف
  دما و سرعت -ب
  چرخش هوا و دما -ج
  ات ماده گياهي و نيز هواي خشك كنندهخصوصي -د

  ظرفيت واقعي بستگي به ........................و.................دارد. -٨٨
  وزن تر و وزن خشك -الف
  خصوصيات ماده گياهي و نيز نيز هواي خشك كننده -ب
  وزن تر و چرخش هوا -ج
  دما و وزن خشك -د

نتي گراد باشد و محتواي رطوبتي محصول به پايين تر از ......درصد كردن بالاي ....... درجه سا دماي خشكاگر -٨٩
  افزايش نمي يابد.برسد بار ميكروبي 

  ٣٥ - ٤٥ -الف
  ٢٥ - ٣٥ -ب
  ٢٥ -٤٥ -ج
  ٣٥ - ٣٥ -د

  ؟نمي باشدكدام يك از گزينه ها از ايرادهاي خشك كردن انجمادي -٩٠
  هزينه بالاي تجهيزات ( تقريبا سه برابر ساير روشها) -الف
  هزينه بالاي انرژي ( تقريبا سه برابر ساير روشها) -ب
  ساعت) ٢٠تا  ١٦زمان طولاني مورد نياز( -ج
  شود. مي تبديل خالص آب به يخ كه هنگامي آن ارتجاعي خاصيت و ph تغيير علت به خسارت شدن وارد احتمال -د



 

 

  شود. مي زده تخمين گراد سانتي ......درجهبين.... دارويي گياهان هاي گونه از بسياري كردن خشك براي مناسب دماي -٩١
  ٥٠تا  ٣٠ -الف
  ٥٠تا  ٤٠ -ب
  ٦٠تا  ٥٠ -ج
  ٦٠تا  ٤٠ -د

  در خشك كن هاي نواري سرعت جريان هوا معمولا ...........متر در ثانيه است. -٩٢
  ٠,٧٥بيشتر از  -الف
  ٠,٧٥كمتر از  -ب
  ٠,٨٥بيشتر از  -ج
  ٠,٦٥بيشتر از  -د

  شود؟كردن همه ي انواع گياهان دارويي استفاده مي كدام خشك كن براي خشك -٩٣
  خورشيدي پلاستيكي با خاصيت جذب نور -الف
  سيلويي -ب
  جريان هواي داغ -ج
  سطحي -د

  كنند و به چه دليل؟گل انگشتانه و ديژيتالين را به چه طريق خشك مي-٩٤
  چون به رطوبت حساسند-مصنوعي -الف
  چون به حرارت حساسند-مصنوعي -ب
  چون به حرارت حساسند - بيعيط -ج
  چون به رطوبت حساسند - طبيعي -د

  ؟نمي باشد كدام از انواع دستگاه هاي شستشوي سبزي ها و گياهان-٩٥
  شوينده هاي استوانه اي با استوانه باز يا بسته -الف
  شوينده هاي آب فشاندار، تونلي يا دوار -ب
  شوينده هاي شناور و شوينده هاي برسداره -ج
  ده هاي فشار قويشوين -د

  كدام گزينه در مورد دستگاه هاي بوجاري صحيح است؟-٩٦
  در اين دستگاه ميزان تلفات محصول بيشتر از ساير روش هاست. -الف
اين دستگاه به علت كنترل نيروي ضربه ها و نبود اصطكاك شديد، ميزان تلفات محصول كمتر از ساير  -ب

  چنداني ندارد. روشهاست و اندازه برگها و ساقه ها كاهش
اين دستگاه به علت كنترل نيروي ضربه ها و نبود اصطكاك شديد، ميزان تلفات محصول كمتر از ساير  -ج

  روشهاست و اندازه برگها و ساقه ها كاهش چشمگيري دارد.
  در اين روش اندازه برگها و ساقه ها كاهش چشمگيري دارد. -د



 

 

  ؟نمي باشدهش اندازه مواد گياهي كدام يك از گزينه هاي زير از روش هاي كا-٩٧
  آسياب كردن -الف
  خرد كردن و شستن -ب
  برش -ج
  فشردن -د

  ؟نمي باشد كدام يك از گزينه ها از ايرادهاي تقطير با آب-٩٨
  هزينه نسبتا بالاي انرژي به دليل سرعت پايين عمليات -الف
  كيفيت پايين اسانس توليد شده -ب
  استخراج نشدن كامل اسانسها -ج
  نيروي كار كم -د

  ؟نيست در كدام نوع خشك كن براي خارج كردن اندام هاي خشك نياز به متوقف كردن دستگاه-٩٩
  خشك كن تسمه اي -الف
  خشك كن سطحي -ب
  خشك كن سيلويي -ج
  خشك كن كابينتي -د

  ؟نادرست استكدام گزينه -١٠٠
  پوست، ريشه و ساقه هاي نسبتاً جوان ارزش بيشتري دارند. -الف
  يازها را در پاييز كمي پس از خاتمه گل دادن و ظاهر شدن ميوه جمع آوري مي كنند.پ -ب
  برگ هاي گياهان علفي و يكساله را بايد قبل از پير شدن برگها چيد. -ج
  خشك كن تسمه اي از انواع خشك كن جريان هواي گرم است. -د

 ميشود؟ استفاده آن زا آب بخار كردن متراكم تقطيربراي دردستگاه كه است اي وسيله- ١٠١
 بوخنر قيف -الف
 ژوژه بالن -ب

 مبرد -ج
 ماير ارلن -د

 ميگيرد؟ قرار استفاده مورد صنعتي مقياس در دستگاه كدام-١٠٢
 آب با تقطير دستگاه -الف
 آب بخار با تقطير دستگاه -ب
 آب بخار و آب با تقطير دستگاه -ج

 خشك بخار با تقطير دستگاه -د



 

 

  ؟ است دستگاه كدام ويژگيهاي از نيچه نام به انتقال هاي لوله و گازوئيل يا نفت - گاز وختس با مشعل داشتن- ١٠٣
  دستگاه تقطير كلونجر -الف
  دستگاه عرق گير سنتي -ب
  كلونجر طرح ميكوئل -ج
  طرح انجمن شيمي تجزيه -د

ه است و براي وسيله اي ازجنس چيني يا فلز است ،حالت دوسر دارد، يك قسمت دسته و يك قسمت تيغ- ١٠٤
  برداشتن و جابجا كردن مواد قابل استفاده است.

  ميله جوش -الف
  انبر -ب
  اسپاتول -ج
  پنس -د

  كدام دستگاههاي تقطير به دو روش نوبتي و دائمي مي باشد ؟-١٠٥
  دستگاه تقطير با آب -الف
  دستگاه تقطير با بخار آب -ب
  دستگاه تقطير با آب و بخار آب -ج
  ا بخار خشكدستگاه تقطير ب -د

  چه زماني بايد عمل تقطير را متوقف كرد ؟-١٠٦
  درصد آب تبخير شده ٦٠وقتي  -الف
  درصدآب تبخير شده ٧٠وقتي  -ب
  درصد آب تبخير شده ٨٠وقتي  -ج
  درصد آب تبخير شده ٩٠وقتي  -د

  درصد هيدروكسيد پتاسيم در گلاب ويژگي كدام گلاب است ؟ ٢,٩تا  ١وجود ميزان - ١٠٧
  ١ درجه -الف
  ٢درجه  -ب
  ٣درجه  -ج
  همه گلابها -د

  وجود كلرورسولفات ويژگي كدام گلاب است ؟- ١٠٨
  ١درجه  -الف
  ٢درجه  -ب
  ٣درجه  -ج
  اين تركيب نبايد در گلاب باشد -د



 

 

  در روش تقطير با بخار آب اندازه ذرات گياهي چقدر بايد باشد؟- ١٠٩
  اينچ ١ -الف
  يك و هشت دهم  اينچ -ب
  اينچ يك و چهاردهم  -ج
  يك و دو دهم  اينچ -د

  تقطير با بخار آب :-١١٠
  مخصوص گياهان خشك است -الف
  مخصوص گياهان تازه است -ب
  ميزان رطوبت گياه مهم نيست -ج
  مي توان ازگياه خشك وتربا هم استفاده كرد -د

  اسانس مرغوب پرتقال از چه طريقي گرفته مي شود ؟-١١١
  مكانيكي -الف
  تقطير با آب -ب
  طير با بخارآبتق -ج
  تقطير با بخار خشك -د

  يول يا گرانول چيست ؟-١١٢
  روغني كه در اتصالات دستگاه تقطير استفاده مي شود -الف
  لوله شيشه اي مدرج لبه داري شبيه لوله آزمايش است -ب
  لوله شيشه اي بلند و مدرجي است كه يك شير كنترل خروج مواد دارد -ج
  اخل بالن براي يك نواختي حرارت استفاده مي شونددانه هاي كوچكي هستند كه د -د

  در فرانسه گل ياس را چگونه اسانس گيري مي كنند ؟- ١١٣
  با تقطير -الف
  با حلال هاي فرار -ب
  با روغن هاي غير فرار -ج
  با روش ماشيني -د

  در فرانسه گل محمدي را چگونه اسانس گيري مي كنند ؟- ١١٤
  با حلال هاي فرار -الف
  ن هاي غير فراربا روغ -ب
  با روش ماشيني -ج
  با تقطير -د



 

 

  اسانس هاي سنگين تر از آب در كدام دسته از گياهان زير مي باشد ؟-١١٥
  ليمو و بادام -الف
  بيدمشك و اسفند -ب
  ريحان و هل -ج
  ميخك و دارچين -د

  چيدن گل محمدي در چه زماني صورت مي گيرد ؟-١١٦
  ظهر -الف
  بعدازظهر -ب
  طلوع آفتاب صبح قبل از -ج
  صبح مدتي بعد از طلوع آفتاب -د

  از هر كيلو گل محمدي چقدر گلاب گرفته مي شود ؟-١١٧
  ١ونيم ليتر گلاب درجه ٢ -الف
  ١ليتر گلاب درجه  ٢ -ب
  ١يك و نيم ليتر گلاب درجه  -ج
  ١ليتر گلاب درجه  ١ -د

  كيلو وزن دارد ؟ ١چند عدد گل محمدي -١١٨
  عدد ٢٥٠ -الف
  عدد ٥٠٠ -ب
  عدد ٧٥٠ -ج
  عدد ١٠٠ -د

  شاخه گل رز يا محمدي چقدر اسانس دارد ؟ ٢٣٠هر -١١٩
  قطره ١ -الف
  قطره ٢ -ب
  قطره ٣ -ج
  قطره ٤ -د

  كيلو گل محمدي چقدر اسانس گرفته مي شود ؟ ٦٠٠٠از هر -١٢٠
  گرم ٢٥٠ -الف
  گرم ٥٠٠ -ب
  گرم ٧٥٠ -ج
  دو و نيم كيلو گرم -د



 

 

  حالت مايع چسبنده در مي آيد ؟ اسانس گل محمدي در چه دمايي به-١٢١
  درجه ١٠ -الف
  درجه ١٥ -ب
  درجه ٢٠ -ج
  درجه ٢٥ -د

  آن را مصرف كنند. بايدكسانيكه سابقه تشنج دارند ن-١٢٢
  شمعداني -بادرنجبويه  -الف
  مرمكي -مركبات  -ب
  رزماري -اكاليپتوس  -ج
  ريحان -چاي  -د

  كدام گزينه از ويژگيهاي اسانسها نمي باشد؟-١٢٣
  اسانس بايد در محيط خنك و سر بسته نگهداري شود -فال

  اسانس ها بايد در ظروف شيشه اي و تيره رنگ نگهداري شوند -ب
  اسانس ها ممكن است رزيني شوند -ج
  اسانس ها ممكن است ترش شوند -د

  ؟ندارد در كدام گياه اسانس درتمام اندام هوايي وجود - ١٢٤
  رزماري -الف
  اسطوخودوس -ب
  بهزرد چو -ج
  كرفس -د

  ؟نمي باشد كدام جمله از ويژگيهاي تقطير -١٢٥
  در عرق گيري سنتي هدف فقط گرفتن اسانس گياه است -الف
  دقيقه است ٤٥مدت زمان جدا شدن اسانس خالص از گياه معمولا  -ب
  ميزان اسانس كه از هر گياه جدا مي شود متفاوت است -ج
  آب تبخير شود ادامه مي دهند %٧٠درعرق گيري سنتي حرارت را تا زماني كه  -د

  اسانس گل محمدي چه رنگي دارد ؟-١٢٦
  بي رنگ -الف
  نارنجي -ب
  سبز -ج
  صورتي -د



 

 

  در چه صورتي عمل تقطير از نظر كيفي و كمي مناسب تر است ؟- ١٢٧
  در صورتي كه حرارت زياد باشد -الف
  در صورتي كه فشار بخار آب در مخزن كمتر باشد -ب
  ر كوتاه ترين زمان انجام شوددر صورتي كه د -ج
  در صورتي كه تراكم گياهي بيشتري داشته باشيم -د

  روش استخراج روغن فرار با حلال ها براي كدام گياه استفاده مي شود ؟-١٢٨
  گياهاني كه نسبت به آب حساسيت كمتري دارند -الف
  براي مركبات -ب
  براي خانواده چتريان -ج
  داشته باشند گياهاني كه اسانس جزئي و كم -د

  تركيبات چربي دوست در كدام اندام گياهان ذخيره مي شوند ؟-١٢٩
  واكوئل -الف
  شيرابه -ب
  آپوپلاست -ج
  كوتيكول -د

  نعناع مهمترين عرق هايي هستند كه داراي كدام تركيب مي باشند ؟ -هل  -گل نارنج  -چوب صندل -١٣٠
  اسانس حاوي آلدئيد -الف
  اسانسهاي حاوي الكل -ب
  اسانس داراي اترهاي فنلي -ج
  اسانس حاوي ستون -د

وسيله اي ازجنس چيني يا فلز است ،حالت دوسر دارد، يك قسمت دسته و يك قسمت تيغه است و براي - ١٣١
  برداشتن و جابجا كردن مواد قابل استفاده است .

  ميله جوش -الف
  انبر -ب
  اسپاتول -ج
  پنس -د

  اج مواد روغني چيست ؟مهمترين و اساسي ترين عامل دراستخر-١٣٢
  نوع دستگاه -الف
  نوع حلال -ب
  ميزان حرارت -ج
  زمان -د



 

 

  كدام روش تقطير نياز به تجربه و مراقبت بيشتري دارد؟-١٣٣
  تقطير با بخارآب -الف
  تقطير با آب وبخار آب -ب
  تقطير با بخار خشك -ج
  تقطير با آب -د

  چه چيزي باعث كم شدن كيفيت اسانس مي شود ؟-١٣٤
  وجود دي ترپن در آن -الف
  وجود آنتول در آن -ب
  وجود اترهاي فنلي در آن -ج
  وجود نشاسته در آن -د

  در روش تقطير با بخار آب قبل از شروع كار :- ١٣٥
  بايد رطوبت مكانيكي گياه گرفته شود -الف
  بايد گياه خشك باشد -ب
  بايد رطوبت شيميايي گياه گرفته شود -ج
  اه گرفته شودبايد رطوبت مولكولي گي -د

  براي اين كه آب اضافي وارد تركيب اسانس نشود در تقطير با بخار آب بايد :-١٣٦
  بايد گياه را بصورت خشك استفاده شود -الف
  بايد رطوبت مولكولي گياه گرفته شود -ب
  بايد حرارت بخار آب را زياد كرد -ج
  بايد رطوبت مكانيكي گياه گرفته شود -د

  نسها گزينه درست را انتخاب كنيد ؟درخصوص حل شدن اسا- ١٣٧
  اسانسها قابل حل در آب هستند -الف
  شيميايي حل نمي شوند -اسانسها در تركيبات آلي -ب
  اسانسها در الكل حل نمي شوند -ج
  اسانسها در اتر حل مي شوند -د

به خاطر  تركيبي سمي است كه در دوران بارداري و شير دهي ممنوع است وخاصيت كرم كشي بو مادران-١٣٨
  همين تركيب است.

  سيترال -الف
  توجون -ب
  اوژنول -ج
  كاريوفيلن -د



 

 

تركيبي براي عفونتهاي چركين عميق مثل قانقارياست و در دندانپژشكي به عنوان ضد درد ، ضد چرك ، در -١٣٩
  مواد پر كننده دندان استفاده مي شود در ميخك و شمعدان معطر وجود دارد.

  اوژنول -الف
  فلاندرن -ب
  كاريوفيلن -ج
  سافرول -د

  در زعفران ،گلرنگ ،افسنطين، ضد تشنج، ضد نفخ، مانع رسوب چربي در رگها و سقط آورمي باشد.- ١٤٠
  ليناليل استات -الف
  فلاندرن -ب
  سافرول -ج
  وربنين -د

  كدام دسته از گياهان زير براي آرامبخشي استفاده مي شود ؟-١٤١
  پياز -افسنطين  -گل محمدي  -الف
  تربچه -سماق  -ليمو  -ب
  صندل -بادرنجبويه  -بهار نارنج  -ج
  جعفري -رزماري  -گل گاو زبان  -د

  كدام دسته از گياهان زير خاصيت آنتي اكسيداني دارند ؟-١٤٢
  مركبات -رازيانه  -زيره  -الف
  كاسني -كافور  -فلفل  -ب
  كاج -خشخاش  -سير  -ج
  گل حسرت -صمغ عربي  -كلم  -د

  ه از گياهان دارويي زير ايجاد كننده تعريق هستند ؟كدام دست-١٤٣
  جوز -زيتون  -افسنطين  -الف
  زنجبيل -نعناع  -چاي  -ب
  ارُس -سيب  -مرزنجوش  -ج
  گردو -نارنج  -مريم گلي  -د

  كدام دسته از گياهان زير تب بر هستند ؟-١٤٤
  دارچين -انجير  -ميخك  -الف
  ترنجبين -برگاموت  -اكاليپتوس  -ب
  گزنه -سنبل الطيب  -هميشه بهار  -ج
  گل انار -كلخنگ  -اسطوخودوس  -د



 

 

  كدام دسته از گياهان زير ضد اسپاسم هستند؟-١٤٥
  سير -بادام تلخ  -الف
  آنغوزه -درمنه  -ب
  كاسني -عناب  -ج
  رازك -زوفا  -د

  مي باشند ؟ -ميخچه  -زگيل  -كدام دسته به عنوان خورنده سرطان پوستي - ١٤٦
  ريحان -الطيب  سنبل -الف
  رازيانه -بنه  -ب
  بو مادران -اسطوخودوس  -ج
  آنغوزه -باريجه  -د

  كدام گزينه ترميم كننده زخم هستند ؟-١٤٧
  خرما -هميشه بهار  -الف
  باريجه -زردچوبه  -ب
  بو مادران - چاي  -ج
  آنغوزه -مركبات  -د

  كدام گياه ضد ميگرن مي باشد ؟-١٤٨
  پياز -هوفاريقون  -الف
  گل سرخ -راعي  گل -ب
  گل حسرت -سنبل الطيب  -ج
  بذر هويج -گل انار  -د

  مهمترين اثر دارويي مشترك خشخاش ،بنفشه و شقايق چيست ؟-١٤٩
  ضد كرم -الف
  تصفيه خون -ب
  ضد سرطان -ج
  تب بر -د

  كدام گياهان ضد نقرس هستند ؟-١٥٠
  گل انار -كرفس  -الف
  دافنه -آويشن  -ب
  آنغوزه -آويشن  -ج
  درمنه -نه پو -د


